

Kako pomladimo kisle travnike. Kislega travnika ne moremo lahko in hitro spremeniti v travnik s sladko travo. Mnogo lažje je pravočasno zabraniti, ali preprečiti, da se nam travnik ne skisa. Glavni pogoj je, da znižamo površje zemeljske vode za toliko, da se zemeljska površina prezrači in da jo lahko primerno obdelujemo. Če je travnik nagnjen, tako da lahko voda odpelje, potem so razmere ugodne in potem lahko izvršimo prvi pogoj s primerno drenažo in brez velikih stroškov. Mnogokrat zastojuje nato apnenje gnojenje, vlaka in primerna posevke dobre mešanice travnih semen. Večkrat pa bo na vsak način potrebno travnik preorati; večkrat bo tudi že dovolj podlaglo za prihodnje semenje, če posipljemo osušen travnik s plastjo prsti. V vsakem slučaju pa je potrebno izdatno gnojenje skaljivimi fosfati. Večkrat pa se čaka z obdelovanjem takega travnika, posebno, če je zemlja preveč oksisana, če ima preveč železa in če se da težko prezračiti. Tedaj bo smilje in drugo močvirnatno rastlinje raslo še bolj bujno ko prej. Se le z mnogokratnim oranjem, zračenjem in apnenjem se take rastline odstranijo. Če so enkrat odstranjene potem je najbolje, da imamo tam 2 do 3 leta njivo in še le potem, če so močvirnate rastline, popolnoma pregnane, posojemo mešanico sladkih trav za bodoči travnik.

Molža. Pomolziti je kravo do čistega, kajti zadnje mleko je vedno boljše, mastnejše in na toščki bogatejše, s tem se krava ohrani tudi dalj časa pri mleku. Vsled zanikrne dekle moramo zelo paziti in jih vedno v očeh imeti. Če bi merili namoženje mleko s smetanomerom (kremometer) in sicer vsak liter posebej, bi videli, da je v prvem litru zelo vodeno, potem pa v vsakem vedno boljše. Vzemimo si vzgled: V prvem litru mleka je smetane 5%, v drugem litru mleka je smetane 8%, v tretjem litru mleka je smetane 11,5%, v četrtem litru mleka je smetane 13%, v petem litru mleka je smetane 15,5%. Če bi še zadnji liter razdelili na več manjših množin, bi videli, da je zadnje mleko skoro sama smetana, oziroma toščka.

Ozki ogoni s štirimi brazdami. Piše Franz Škerlec v Vičancih pri Veliki Nedelji na Spohnjem Štajerskem.) Na Spodnjem Štajerskem: v okrajih Ormuž, Ptuj in Ljutomer imajo še nekateri kmetovavci staro navado, da delajo ozke ogone na njivah. Ne mislim steni, da bi žalili katerega teh kmetov, ali opazujem že več let rast in pridelek na ozkih ogonih napram širokim. Res je, da je oranje kakor tudi drugo obdelovanje zemlje na ozkih ogonih hitreje in lažje; nasprotno pa tudi skoraj enkrat manj priraste na taki njivi, kakor na njivi, kjer se orjejo široki ogoni, recimo s kakimi 40—50 brazdami. V razgonu ne priraste čisto nič, na dveh brazdah, ki ležita zraven razgona, malo, v sredini takega ogona se nahaja tu pa tam cela zemlja, ne more zopet kaj prida rasti. Ako pa nastopi mala suša, trpijo rastline hudo na takih ozkih ogonih. Ob času žetve pa težijo posestniki takih ozkih ogonov: pognojil sem njivo na debelo, ob pravem času sejal ali sadil, odstranil plevel i. t. d. pridelal pa sem malo, akoravno je vreme precej dobro ugodilo rastlinam. Ne more drugači in več prirasti, ker skoraj polovico njive rabiš za razgone, iz katerih ne potegneš nobenega pridelka. Vse drugače pa je na širokih ogonih, kjer je vsa zemlja jednako globoko sprezeana. V resnici je oranje na taki njivi bolj zamudno, pa kazalo bi bolje za tistega, ki ima malo njiv, da si uredi široke ogone, ker prirastlo mu bude skoraj enkrat toliko, kakor na ozkih. Poznam dva posestnika, ki se svojim poljem mejita, obadva dobra in ob pravem času obdelujeta, močno gnojita in zemlja obeh teh kmetov je v enakem kulturnem stanju. Pa oni, ki ima široke ogone s 40 brazdami, potegne skoraj enkrat toliko pridelkov iz njive vsako leto, kakor njegov mejaš, ki orje ozke ogone s štirimi brazdami, akoravno sta njivi ena ko druga veliki. Kateri pa ima veliko njiv, naj tudi spremeni svoje njive v široke ogone. Na ta način mu je treba samo polovico njiv obsejati, pridelal pa bude toliko ko dosedaj; ostalo pa lahko spremeni v deteljišča in druge senožete, s čim si lahko pomore pri živinoreji, katera nas dandanes podpira na naših posevstvih. Na širokih ogonih lahko žito kosiš in potrebuješ v približno polovico manj delavcev kakor pri žetvi na ozkih ogonih. Zraste pa tudi lepša koruza in lepši krompir; lahko se vsadi in vseje v ravnih vrstah, da se okoplje, osiplje in krompir izkopava s takimi prostimi stroji, ki so nalašč za to pripravljene. Delo se toraj pri taki naredbi z živino hitro in z malim trudom opravi. V slučaju pa, ako imaš njivo bolj v strmini ali v bregu, narediš tudi lahko široke ogone. Ali pomni, da jih orješ z takozvanim dvojčim oralom (Zwilling- oder Wendepflug). Oranje s takim oralom v bregu je res prijetno. Dragi tovariši kmetovavci! Ako skoz eno leto poskusiš, gotovo ostaneš pri tem.

Naši naročniki in čitatelji dobijo s 1. oktobrom zastoj novi časnik „Illustrirte Uhrenberichte“ z nad 5000 podobami o urah, zlatenu in srobnemu blagu znane fabrike ur Max Büchel, Dunaj IV. Margaretenstrasse 27/27. Poslijte tedaj Vaš natančni naslov zgornjimi firmi, ki vam bode to ilustrovano knjigo zastoj in pošlino prosto vposlala.

Loterijske številke.
 Gradec, dne 31. oktobra: 73, 76, 24, 44, 1.
 Trst, dne 24. oktobra: 64, 13, 31, 71, 5.

Lepo posestvo
 10 minut iz mesta Ptuja z nekaj oralov zemljišča se takoj proda. Vpraša se pri upravnistvu tega lista. 746

Zelo pridno dekle za prodajalno,
 zvesto in zanesljivo, zmožno nemščine in slovenščine, se sprejme do 1. januarja 1909 v pekariji in trgovini s soljo g. Josef Ornič v Ptuj. Tudi 1 učenca se tam takoj sprejme. 743

Učencec
 za mešano trgovino, ki govori nemško in slovensko in ima prijazno zunanost, je zdrav in krepek ter od pridnih staršev, se takoj pod ugodnimi pogoji sprejme. Julius Deerinis, Leutschach okraj Arnfels. 744

Pohištva!
 v veliki zalogi, kakor tudi matrace, divani, otroče postelje, postelje vloge, podglavnike itd. itd. po najnižji ceni, tudi na obroke, priporoča P. Sreber v Mariboru, Tegethoffova cesta 23. 642

Iz hvaležnosti
 daje na prsih bolanim na pljučah trpečim bolnikom radovoljno pojasnila. Vpraša se pri K. Hedrich, vodja fabrike Deutsch-Lugos v Banatu, Parvyygasse 752. 717

Iščem v primernem kraju posestvo
 ki bi merilo 17—20 oralov. Prodajalci naj se blagovoljno obratujejo na Peter Pangeršič, Suhadolc, pošta Komenda pri Kamniku. 723

1 urarski pomočnik in 1 učenc
 se sprejmeta pri g. P. Jurschwig, Sr. Lovrene nad Mariborom. 748

Krepki pekovski učenc
 se takoj sprejme v Genezjevi pekarni v Poličanah. 748

C. Ackermann
 urar v Ptuj
 priporoča za bližni Katarinski sejem dne 25. novembra največje izbera najboljšega blaga po najnižjih cenah.

Št. 44.931 08.
 II. 6576

RAZGLAS.
 Štajerski deželni odbor je sklenil, da priredi tudi leta 1909 stalne viničarske tečaje v svrhu temeljite izobrazbe viničarjev v ameriški trtni kulturi in v prometu sadno-drevesne šole ter v uresničenju sadonosnikov in ravnanju z njimi. Ti tečaji se bodo vršili na:
 1) deželni sadjarski in vinočarški šoli v Mariboru;
 2) deželni viničarski šoli v Silberbergu pri Leibnicu;
 3) deželni viničarski šoli v Ljutomerju;
 4) deželni viničarski šoli v zgornji Radgoni;
 5) deželni viničarski šoli v Skalici pri Konjicah.
 Ti tečaji pričnejo s 15. februarjem in končajo s 1. decembrom 1909.

Sprejme se:
 v Mariboru 14
 v Ljutomerju 12
 v zgornji Radgoni 16
 v Leibnicu 24 in
 v Skalici pri Konjicah 20
 sinov posestnikov in viničarjev.
 Ti dobijo na imenovanih zavodih prosto stanovanje, polno hrano in poleg tega mesečne plače 8 kron. Izobrazba v teh tečajih je v prvi vrsti praktična in le v toliko tudi teoretična, v kolikor je to za predelavce in samostojne viničarje neobhodno potrebno.
 Po končanem tečaju dobi vsak udeleženec spričevalo o svoji sposobnosti.

Da se sprejmejo v enem teh tečajev, vposlati imajo prosilci svoje prošnje, ki jih ni treba kolekovati, do najkasneje zadnjega decembra 1908 deželnemu odboru. V tej prošnji je izrecno povedati, v katero preje omenjenih viničarskih šol želi prosilec vstopiti in je prošnjam priložiti:
 1) dokaz o dokončanem 16. življenjskem letu;
 2) mravnostno spričevalo, katerega mora župnijski urad potrditi;
 3) zdravniško spričevalo, da ne trpi prosilec na kakšni nalezljivi bolezni;
 4) odpustnica iz ljudske šole.
 Pri vstopu se morajo udeleženci zavezati, da ostanejo od 15. februarja pa do 1. decembra 1909 nepretrgano v tečaju in da bodojo ubogali vsem izobrazbo tikočim se naredbam deželnih strokovnih organov.
 Gradec, 28. septembra 1908.
Od štajerskega deželnega odbora
 Edmund Graf Attems m. p.

Samo pravi je le
Thierry-balzam
 iz selena in uro kot znamko. Najmanj se pošlje 12/3 ali 6/1 ali patent potna družinska steklenica K 5.— Zabaj zastoj.
Thierry centifolij-mazilo
 Najmanj se pošlje 2 doze K 3.60. Zabaj zastoj. Povsodi priznana kot najboljša domača sredstva proti bolečinam, pečenje v želodcu, krču, kašlju, hripavosti, vnetju, ranaam itd. — Naslov za naročbe in denar:
 T. Thierry, apoteka k angelj-varubu v Pregradi pri Rogatec. 237
 Zaloga v najrečih apotekah.

Na vinograd eno uro od Maribora se sprejme
pridni viničar
 s 5. do 6. delavskimi močmi in to pod zelo dobrimi pogoji. — V prašanju pri gosp. Richard Ogriseq, Maribor. 737

Franz Schönlieb
 puškar in posestnik v Borovljah na Koroškem
 izdelovatelj umetnih pušk, izkušen v c. k. arzenalu, prevzame tudi popravila. Priporoča posebno puške na krogi z leg. strelom, promer cevi 9,3 in 8,1 mm.
 Mnogo ilustrovani cenik se dobi brezplačno!
Uradna šajba
 štev. 200: iz puške št. 161007, kal. 16 se je z enim strelom iz leve voda za nočno strelno orožje v Borovljah na Koroškem.
 Iznajditelj in edino opravilni izdelovatelj „Schönliebove-aliane-borunge“ z najboljšimi in najnatančnejšimi strelmi sedanosti do 100 korakov z dobrim „durchschlagom“ (glej sliko strela!) Moja „Aliane-borunga“ strelja s črnim in brezdimnim smodnikom brezdimno najzanesljiveje in najbolj ojstro ter presega najboljšo angleške, ameriške in druge „borunge“. Zato vporablja vsak razumen lovec to „Schönlieb-Aliane-borungo“. Vsaka slaba puška se naredi z mojo „borungo“ pod garancijo dobro streljajoča. Cena zato K 10.— Vsak dan dobivam zahvalna pisma. Atelier za izdelovanje najfinjših lovskih pušk sedanosti, ki so pač prve vrste. Priporočam novosti v mojih kakor pero lahkini „aliane“ puškah
 vseh sistemov z mojo „Schönlieb-aliane-borungo“ ki presega vse druge fabrike inozemstva in domačije.
 Blagorodni g. F. Schönlieb! Z poslano puško kal. št. 161 borungo sem izredno zadovoljen; na 100 korakov sem dosegel krasne uspehe; Vaša borunga je najboljša in presega angleško S pozdravom A. Eugenberger, c. k. inženir v Suczowi.
 Ako ne dopade, vzamem puške nazaj! Izmenjam jih ali pa plačam denar nazaj!

Prodaja sadnih dreves.
 Podpisani naznani da ima 10 tisoč štiri letna sadna drevesa na razpolago in sicer sledeča:
 Virginski rožnik } poletni
 Kardinal plamenasti }
 Štaj. zimski mošancelj }
 Vel. renski bobovec }
 Vel. kaselski kosmač (reneta) } zimski
 Zlato-rumen kosmač }
 Kanadski kosmač (pariški rambour) }
Cena za komad 60 vin.
 Za čistost vrste (sorte) se jamči.
 Naročila sprejema **Vek. Štelcer**, posestnik drevnice v Sent Ilju v slov. gor. 749

Mlinarski učenc
 se takoj sprejme proti plačilu in oskrbi pri
F. C. Schwab,
 lastnik mlina v Ptuj.

Pravo domače platno
 za rjuhe in obleko priporoča vedno v veliki za logi trgovina
Brata Slawitsch v Ptuj
 (pri mostu Wagplatz).
Kravji majerski ljudje
 z mesečno 90 K, prosto stanovanje, luč, in deputatni vrt se takoj sprejmejo. Ponudbe katerih se pove prejšno službo, se pošlje upr tega lista.